

# 抗疫火线上 鲜红党旗正飘扬

## ——七星区做好三篇“红文章” 坚决打赢抗疫阻击战

疫情就是命令、防控就是责任。己亥庚子年冬春之际，一场新冠肺炎疫情肆虐神州大地。

面对突如其来的疫情，一群最可爱的人逆行而上。他们和我们一样，是儿女、夫妻、父母，但当他们在胸前别上熠熠闪光的党徽时，便有了一个共同的名字：党员。

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。疫情发生以来，七星区委坚决贯彻党中央、自治区党委、桂林市委的决策部署，把疫情防控作为当前压倒一切的政治任务来抓，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。10800名党员顶上一线，在行动中践行初心、在岗位上勇担使命。每一个急难险峻的时刻，都有党员们的身影；每一个防疫卡点，都有高高飘扬的鲜红党旗！



七星区爱心企业积极参与疫情防控并捐赠物资

□本报记者韦莎妮娜 通讯员陈天明 曾明 王亚东

### 靠前指挥，三级联动，筑牢战“疫”红堡垒

关键时刻，关键在党。面对疫情红色警报，七星区委第一时间建立疫情防控战时指挥部，成立重点人员排查管控、疫情防控等12个火线突击组。区委书记、区长担任总指挥，身先士卒，深入“疫点”一线现场办公，指挥协调。12个火线突击组齐心协力，各司其职，各尽其责。且看——

重点人员排查管控组，入场高速公路设卡，管控密切接触者，切断传播链条、阻断蔓延渠道。疫情防控、医疗救治组，及时转诊疑似病人，做好医疗保障，协助上级开展流行病学调查。物资保障组，通过各种渠道筹集基层急需的医疗物资。市场监管组，全力保障群众饮食用药用械安全，对疫情期间的违法违规、损害消费者利益行为严厉查处。企业复工组，出台扶持企业措施，指导全区企业实行错峰复工，目前复工企业超过300家，其中规模以上工业企业复工率超过97%。

使命在肩，紧绷“一根弦”。七星区526个党组织迅速行动，全面进入战时状态，紧绷防疫之弦，把抗疫作为践行使命的主战场。

朝阳乡党委、华侨旅游经济区工委分别在入桂高速的“关键”路口，整合交通、交警、公安、卫健等部门党员成立防控执勤点临时党支部、党员突击队，严防输入，冒风雨战严寒，不分昼夜地检查所有来往车辆和人员身体情况，死死守住桂林的“东大门”。穿山街道工委针对城中村流动人口多的实际，建立街道、村委、小组、房东、住户的“五级”防控联动机制，依托出租房屋分级管理，开展无死角排查。东江街道组建由街道、社区、社区卫生服务中心、派出所、城管、物业等“六方”党群工作队伍，在2个“疫点”社区设立防疫临时党支部，内防扩散，24小时值守，用颜色区分楼栋疫情程度，对重点人员开展居家隔离医学观察，一对一监控管理，全程保障隔离人员生活需求，坚决阻断病毒传播渠道。

群防群控，织密“一张网”。强化党建引领，充分调动基层党员干部和人民群众力量，全方位织密疫情防控网络，构筑起群防群控的铜墙铁壁。各级党员干部既当指挥员、又当战斗员，成立机关单位干部、村（社区）“两委”干部、村民代表、居民楼栋长、志愿者为主的213个网格化管理小组，实施网格化管理、全天候排查。区直机关企事业单位共派出党员干部职工1876人，参与疫情防控工作，覆盖全区52个村（社区），其中党员902名，占比达48.1%。凝聚“大党委”“大工委”成员单位力量，成立机动小组，对辖区“三无”小区、老旧小区以及城中村等外来人员较多的重点区域进行全员排查，共排查11.2136万户33.6896人，做到不漏一户、不漏一人。在全市率先推出“不见面”线上健康登记系统，实现居民健康信息登记全员覆盖，构建起横到边、纵到底、多手段的基层联防联控组织体系，织牢织密了基层防控网。

可以这么说，党的政治优势和组织优势在七星区抗击疫情的斗争中发挥了“定海神针”的作用。

### 冲锋在前，勇于奉献，点亮战“疫”红星光

疫情发生后，七星区10800名党员始终冲锋在

前，吃苦在先，犹如闪闪红星，在抗疫一线熠熠发光。挺身请战，担当在一线彰显。大事难事见担当，危难时刻显本色，七星区党员们用坚定的逆行身影，书写了奉献敬业精神，构筑了一道牢固的疫情防火墙。

“我是党员，让我上。”一接到疫情报告，七星公安分局党委51名党员就主动递交请战书，要求到防控一线参战。其中，七星分局民警李志华、潘艳萍两夫妻共同请战，丈夫李志华深入“疫点”，绘制现场方位图，制定封控安全预案，妻子潘艳萍留守“后方”，通宵核查“四类重点人员”。卫健局副局长凌露露从年三十起，就带病战斗在疫情防控前沿，开展“四类重点人员”排查、登记和信息上报，建立密切接触者“一人一档”，平均每天工作长达14小时。朝阳卫生院院长唐基淳、七星社区卫生服务中心主任周伟安，接到高速路口设卡盘查的任务后主动放弃休假，年初二起就到高速路口执勤，测量过往人员体温，冒着风雨严寒带头通宵值班，在全区抗疫工作中，充分彰显了一名共产党员的担当。

“战场”变“考场”，党性在一线考验。疾风知劲草，烈火见真金，广大党员、入党积极分子、发展对象把抗疫战场当作党性考验的考场，用行动、用决心上交“答卷”。公安七星分局党委16名青年民警积极响应党的号召，递交入党申请书，请缨到抗疫一线战斗，请求组织在抗疫一线考验自己。

朝阳乡32名入党积极分子主动请战，在高速路口和村口通宵执勤。七星区委发出《致全区广大党员干部的一封信》后，短短一天时间，5600多名党员主动报名，其中不乏七八十岁的老党员。有40年党龄的71岁老党员李嘉英主动报名参加无物业小区志愿执勤，在其感召和影响下，数十名党员和居民加入了执勤队伍，为无物业小区守好了防疫大门。已达退休年龄的互通社区居委主任、副书记李旌旗，不放弃不退缩，发出“疫情不退，我不退休”的坚定誓言，全身心投入到社区防疫工作中。桂林世康医疗科技有限公司党员陈宇，作为企业的负责人，紧急召集员工加班生产用于新型冠状病毒防控的检测设备和试剂，及时保障了我市部分医疗机构的需求。

隔离不隔爱，关爱在一线体现。一枝一叶总关情。疫情发生后，区委防疫指挥部专门成立隔离人员专项小组，将花园假日酒店设为确诊病例密切接触者集中隔离点。医护人员24小时轮值，派专人对隔离人员进行起居生活照顾、体温检测、心理疏导等工作，为他们营造轻松舒适的隔离环境。广大村（社区）“两委”干部舍小家为大家，始终坚持将居民健康安全放在第一位，认真开展“四类重点人员”排查，耐心劝导湖北游客到定点酒店隔离，暖心上门为隔离人员送生活必需品。穿山村党支部书记于彩云，组织党员志愿者和乡村医生队伍，率先在城中村内针对疑似病例实施“党员十分钟到位”暖心服务。毛塘路社区书记黄保花，凭着仅有的一个口罩，深入民宿和公寓，用心用情给武汉、湖北籍游客做思想工作，及时

将他们转移到香江大饭店安置点，做好风险防控，有效保障了村民群众的健康安全。

### 党群同心，全民参与，打造战“疫”红方阵

一切为了人民，一切依靠人民。在疫情防控中，七星区广泛动员群众、组织群众、凝聚群众参与抗疫阻击战，打造出一支“召之即来，来之能战，战则必胜”的疫情防控红方阵。

全民参与，“地毯式”动员。七星区委始终坚持以做到牢牢掌握疫情防控主动权，及时向全区党员干部群众发出《“防控疫情、群防群控”十项措施》20余万份。广大人民群众积极响应，暂停了一切公共娱乐，“红事”停办，“白事”从简，自觉减少人员聚集、聚会；从疫区回来和疫区人员有过密切接触的“四类人员”主动到街道社区申报，积极开展自我隔离。穿山村党支部灵活运用“三治融合”法宝，发动村民代表，通过一张“特殊”的防疫公约，积极发动村民自治。七星街道工委充分利用“红色物业”，党员骨干和居民主动携手，成立防控小分队，全面提升无物业小区的自管和防控能力。各村（社区）纷纷建立基层“大喇叭宣传队”，走村串户，用方言、三句半、发放宣传资料等多种形式开展防疫宣传。朝阳乡龙门村、合心村联合桂林特警，利用无人机进行高空巡逻、硬核喊话、空中劝导，开展“无死角”防控宣传，辖区群众的自我防控意识得到明显提升。

万众一心，全方位参与。危难时刻勇担当，越是艰险越向前。居民群众在党组织的带领下，纷纷组建防疫志愿服务队，出人出力，开展义务防疫。羊角山社区党委牵头成立“红色先锋特遣队”，空明社区党委牵头成立“四红志愿服务队”，采取党群联合共促共建模式，对从武汉返桂重点人员及社区的空巢、残障人员等家庭，帮助

他们采购物资，解决生活困难。在党员的带领下，56个无物业小区自发成立“红色守门人”，许多优秀的“90后”返乡大学生主动请缨，风雨无阻24小时驻守在小区门口，为无物业小区居民点亮一盏“红色路灯”。东江街道工委183名社区志愿者利用微信群与各大超市和商家发起“蔬菜联盟”，开展禽蛋奶蔬“农户到户”点对点配送服务。穿山街道福隆园居民群众主动熬制“爱心鸡汤”，送给在路口防控卡点的党员干部和志愿者。新疆维吾尔族群众也自发烤制了300余个新鲜馕饼，带上瓜果等到高速路卡点慰问坚守在抗疫第一线的人民警察。在漓东抗疫一线，党群鱼水情、民族一家亲的良好氛围悄然形成。

八方支援，“爱心流”汇聚。疫情无情人有情，社会各界纷纷伸出援手，支援辖区防疫工作，凝聚战“疫”磅礴力量。景祥物业、富翔物业等物业公司自筹资金，加大对小区公共区域的消毒灭菌，严格管制小区进出人员，同时为业主提供物资、快递配送，方便业主生活。曙光橡胶工业研究设计院全力转产，研制医用隔离服，实现日产隔离服千余套，为抗击疫情全面贡献自己的力量。千祥集团、桂林米粉文化中心为香江大饭店湖北籍安置人员捐赠大批罗汉果姜茶和盒装桂林米粉；湖北商会成员单位中国平安人寿还为他们购买117份价值1872万元的“让爱回家”保险；兴进房产集团慷慨捐赠近120万元的防疫急需物资；天悦医院股份有限公司、社会阶层人士联谊会等社会各界捐赠6万多个医用口罩、200支测温仪以及大批防疫急需物资。截至目前，全区共收到辖区企业捐款捐物共计256万元。

大爱芬芳，众志成城。没有逾越不了的冬天，也没有战胜不了的疫情。待春暖花开之时，漓江东岸又是人间好时节！



企业党员先锋队争分夺秒研制出防护服支援抗疫一线。



七星公安分局党员提交请战书，要求到防控一线参战



羊角山社区“红色先锋特遣队”的党员志愿者在进行请战宣誓



维吾尔族群众慰问一线干警

本版图片由七星区委宣传部提供



朝阳乡党委在入桂高速的“关键”路口成立临时党支部